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Soffiatore portatile da giardino alimentato a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

FpapMHCKa NnpeHocMMa akymMynaTopHa 06AyxBalya MalMHa
YNBbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npeau pa Te Ta np Te BHUMaTE/IHO wara

Akumulatorski duvac/usisiva¢ liséa

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Pfenosny akumulatorovy zahradni foukac

NAVOD K POUZITI

POZOR: Pfed pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod kpouziti.

Batteridrevet baerbar lgvblaeser til havebrug
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Lees instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.

Tragbarer Laubblaser fiir den Garten mit Batteriebetrieb
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
DdopnTog puoNTIPAG HIATAPIAG VLA KHTIOUG

OAHTIEZ XPHZMZ

MPOZOXH: v XPNOIHOTIOCETE TO UNXAVNHA, SIOBAGTE TIPOCEKTIKA TO TTAPOV EYXELPISIO0.

Portable battery-powered garden blower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using this machine.

Soplador portatil de jardin a bateria
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar esta maquina, lea atentamente el manual de instrucciones.

Kaasaskantav akutoitel aiapuhur
KASUTUSJUHEND

ETTEVAATUST: enne masina kasutamist lugeda téhelepanelikultkdesolevat kasutusjuhendit.

Késin kannateltava akkukéyttéinen lehtipuhallin
KAYTTOOHJEET

VAROITUS lue kayttoopas huolellisesti ennen koneenkayttoa.

Souffleur de jardin portatif alimenté par batterie
MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Prijenosni puhag lid¢a s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: Prije nego pristupite uporabi stroja, pazljivo pro€itajte upute.
Akkumulatoros hordozhaté kerti lombftive
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM: a gép hasznalata el6tt olvassa el figy a jelen kézikonyvet!

Akumuliatorinis neSiojamas pustuvas sodo darbams
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant prietaisa, biitina atidziai susipazinti suvartotojo vadovu.

Parnesams darza putéjs ar akumulatora baroSanu
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai riipigi izlasiet dotoinstrukciju.

MpeHoceH pa3pyByBay 3a rpaguHU co HanojyBakbe Ha 6aTepuja
YNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npep aa ja ynotpebute Ta, BHUMa p TajTe ro ynatcTeoTo 3a

ynotpe6a.
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Draagbare tuinblazer met accutoevoer
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: Voordat u de deze machine gaat gebruiken dient u eerst deze handleiding aandachtig
door te lezen.

Batteridrevet baerbar lgvblaser
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: Les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Przenosna akumulatorowa dmuchawa ogrodowa
INSTRUKCJE OBStUGI

UWAGA: Przed uzyciem ur ia pr ytaj znie niniejszg instrukcje.

Soprador portatil de jardim alimentado a bateria
MANUAL DE INSTRUCOES

ATENCAO! Antes de usar a moto-rocadeira, ler com atengao este manual de instrugdes.

Suflanta portabila de gradina cu baterie
MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MopTaTUBHbIM CapoBbIi Nblnecoc ¢ 6aTaperHbIM NUTaHUEM
PYKOBOZACTBO MO SKCNNYATALIMA

BHUMAHMUE: MNpexipe yem TbCA 060p! BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCM/yaTalu.

Prenosny akumulatorovy zahradny fikaé
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Prenosni akumulatorski vrtni puhalnik
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: Preden uporabite stroj, pazljivo preberite prirocnik z navodili.

Akumulatorski duvaé/usisivac liS¢a
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Bérbar batteridriven 16vblas for tradgardsbruk
BRUKSANVISNING

VARNING: Las igenom hela detta héfte innan du anvéndermaskinen.

Batarya beslemeli tasinir bahce (fleyicisi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT! Makinevi once talimatlar iceren likkatle okuvun.
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[1] DATI TECNICI AB 500 Li 48 BL 700 Li 48
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48 48
[38] |Tensione di alimentazione NOMINALE V/DC 43,2 43,2
[4] |Velocita senza carico /min 8000 - 20000 7500 - 21000
[5] |Velocita massima dellaria km/h 209 216
[6] |Flusso d’aria m3/s 0,2 0,2
[7]1 |Peso senza gruppo batteria kg 2,6 2,76
[8] [Livello di pressione acustica misurato (in
base alla EN 50636-2-100) 3§§ﬁ§ 80 823
[9] |Incertezza di misura
[10] |Livello di potenza acustica misurato (in
base alla EN 50636-2-100) gggﬁg 904 o7
[9] |Incertezza di misura )
Livello di potenza acustica garantito (in
1] | pase alla 2000/14/EC) dB(A) 96 9%
[12] Livello di vibrazioni (in base alla EN 50636- m/s2 207 216
[o] |2100) m/s? 1,5 1,5
Incertezza di misura ’ ’
[13] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48 BT 520 Li 48
BT 540 Li 48 BT 540 Li 48
) BT 550 Li 48 BT 550 Li 48
[14] | Gruppo batteria, mod. BT 720 Li 48 BT 720 Li 48
BT 740 Li 48 BT 740 Li 48
BT 750 Li 48 BT 750 Li 48
CG500Li48 CG500Li48
CGF 500 Li 48 CGF 500 Li 48
. ) CGD 500 Li 48 CGD 500 Li 48
[15] | Carica batteria CG700Li48 | CG700Li48
CGF 700Li48 CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48 CGD 700 Li 48
[16] |Zaino portabatterie v v
[17] |Simulatore di batteria v v

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato di prova e
puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere
utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’'utensile puo essere diversa dal valore
totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessario,
durante il lavoro, adottare le sequenti misure di sicurezza volte a proteggere
l'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d'utilizzo della macchina
e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.



[1] BG - TEXHUWYECKWU JJAHHU

[2] 3axpaHBalo Hanpexerne MAKC

[3] 3axpaHBalo Hanpexexrne HOMUHATHO

[4] CropocT Ges ToBap

[5] MaKcumanHa cKopocT Ha Bb3ayxa

[6] BbaayLieH notok

[7] Terno 6es rpynara akymynatopu

[8] M3mepeHo HMBO Ha 3BYKOBO HansAraHe (Bb3
ocHoBa Ha EN 50636-2-100)

[9] HecurypHocT Ha namepBaHe

[10] WUamepeHo H1BO Ha 3BYKOBA MOLYHOCT

(Bb3 ocHoBa Ha EN 50636-2-100)
[11] lapaHTUpaHO HMBO Ha 3BYKOBO HansAraHe
(Bb3 ocHoBa Ha 2000/14/EC)
[12] HwBo Ha B1Gpaumm (Bb3 ocHoBa Ha EN
0636-2-100)

[13] MpuHagnexHocTH no 3asBKa

[14] Tpyna akymynatop, mog.

[15] 3apsagHo ycTpoiicTBo

[16] Panuua 3a nomelyaBaHe Ha akymynaropa

[17] Cumynatop Ha akymynatop

a) BABEJIEHHA: oblyata sexknapupaHa
CTOMHOCT Ha BMGpaLmnTe e U3MepeHa rno
CTaHAapT3npaHx MEeToA 3a U3NUTBaHe 1
MOMe fja ce U3M10/138a 3a CPABHEHNE MEHLY
©/MH MHCTPYMeHT u apyr. Oblyata CToAHOCT
Ha B1GpaLmMUTe MOMeE Jia ce U3MoN3Ba 1 npu
npeABapuTeHa OLeHKa Ha U3/1araHeTo.

b) NPEAYNPEMAEHWE: uanv4BaHeTo Ha
BMGpALMU NIPH SEHCTBUTEIHO M3M0/I3BaHE
Ha MHCTPYMEeHTa MOXe Jja ce pas/inyaBa

oT obLyara jeknapupaHa CTOAHOCT B
3aBUCUMOCT OT HaYMHMTE, 10 KOUTO ce
U3ron3sa MHCTPYMEHTT. [Topagu ToBa e
HEobXoAMMO 1o Bpeme Ha paboTa ja ce
B3eMart C/IefHUTE MEPKM 3a 6e30M1acHOCT, 3a
/A ce 3alynTH1 0nepaTopbT. HOCETE PbKaBULM
10 Bpeme Ha ynotpeba, orpaHnyeTe BpeMeTo
3a M3M10/13BaHe Ha MaluMHaTa v CbKparete
BPEMETO, B KOETO Ce bPHMU HATUCHAT

JI0CTa 3a ynpaseH1e Ha yCKOPHUTESIA.

[1] BS - TEHNIGKI PODACI

[2] MAKS. napon napajanja

[3] NOMINALNI napon napajanja

[4] Brzina okretanja bez opterecenja

[5] Maksimalna brzina zraka

[6] Protok zraka

[7] Tezina bez jedinice akumulatora

[8] Izmjereni nivo pritiska zvuka (prema

normi EN 50636-2-100)

[9] Mjerna nesigurnost

[10] Izmjereni nivo snage zvuka (prema
normi EN 50636-2-100)

[11] Garantirani nivo snage zvuka (prema
normi EN 2000/14/EZ)

[12] Nivo vibracija (prema normi EN

36-2-100

[13] Dodatna oprema

[14] Jedinica akumulatora, mod.

[15] Punja¢ akumulatora

[16] Ruksak akumulator

[17] Simulator akumulatora

a) NAPOMENA>: deklarirana ukupna
vrijednost vibracije je izmjerena u skladu
sa stanardnom metodom testiranja i moze
se Koristiti za poredenje alata. Ukupna
vrijednost vibracije se takoder moze
koristiti za preliminarnu analizu izlaganja.

b) UPOZORENJE: Emisije vibracija
tokom stvarnog rada alata mogu se
razlikovati od deklarirane ukupne
vrijednosti, zavisno od nacina na koji
se alat koristi. Stoga tokom rada treba
poduzeti sljedece sigurnosne mjere
radi zastite rukovaoca: nositi zastitne
rukavice tokom koristenja, ograniciti
vrijeme rada masine i izbjegavati da se
poluga komande gasa predugo pritisce.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Napajeci napéti MAX

[3] Napajeci napéti NOMINAL

[4] Rychlost bez zatizeni

[5] Maximalni rychlost vzduchu

[6] Tok vzduchu

[7] Hmotnost bez agregatu akumulatoru

[8] Namérena urover akustického tlaku

(podle EN 50636-2-100)

[9] Nepresnost méreni

[10] Namérena uroveri akustického
vykonu (podle EN 50636-2-100)

[11] Zarucena urover akustického vykonu
(podle 2000/14/EC)

[12] Uroven vibraci (podle EN 50636-
2-100

[13] Prislusenstvi na vyzadani
[14] Agregat akumulatoru, mod.
[15] Nabije¢ka akumulatoru
[16] Batoh s akumulatorem

[17] Simulator akumulatoru

a) POZNAMKA: Celkova deklarovana
hodnota vibraci byla mérena podle
standardizované zkusebni metody a Ize ji
pouZzit k porovnani mezi jednim nastrojem
a druhym. Celkova hodnota vibraci miize
byt take pouZita k pfedbéZnému posouze-
ni expozice.

b) UPOZORNENI: Emise vibraci pri
skutecném pouZzivani nastroje se mohou
lisit od celkové deklarované hodnoty

v zavislosti na zpusobech pouZiti nastroje.
Proto je nutné béhem prdce prijmout
nasledujici bezpecnostni opatreni

k ochrané obsluhy: Béhem pouzivani
noste rukavice, omezte dobu pouZivani
stroje a zkratte dobu, po kterou je
stlacenim drZzena paka akceleratoru.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Forsyningsspeending MAX

[3] Forsyningsspaending NOMINAL

[4] Hastighed uden belastning

[5] Maks. lufthastighed

[6] Luftstremning

[7] Veegt uden batterienhed

[8] Malt lydtrykniveau (int. EN 50636-
2-100

[9] Usikkerhed ved malingen
[10] Malt lydstyrkeniveau (iht. EN 50636-
0

2-10

[11] Garanteret lydeffektniveau (iht.
2000/14/EF)

[12] Malt vibrationsniveau (iht. EN 50636-
2-100)

[13] Tilbeher pa foresporgsel
[14] Batterienhed, mod.
[15] Batterioplader

[16] Batterirygseek

[17] Batterisimulator

a) BEM/AERK: den erkleerede samlede
veerdi af vibrationerne er blevet malt efter
en standardiseret testmetode og kan bru-
ges til at sammenligne et veerktoj med et
andet. Den samlede vibrationsveerdi kan
ogsa bruges i en forelobig eksponerings-
vurdering.

b) ADVARSEL: vibrationerne ved
faktisk brug af veerktojet kan afvige

fra den samlede erklzaerede vaerdi
afhaengigt af de mader, hvorpa veerktojet
anvendes. Derfor er det nodvendigt
under arbejdet at vedtage folgende
sikkerhedsforanstaltninger, der har

til formal at beskytte operatoren: baer
handsker under brug, begraens maskinens
brugstid og forkort de tidspunkter,

hvor gaspedalen holdes nede.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] MAX Versorgungsspannung

[3] NOMINALE Versorgungsspannung

[4] Geschwindigkeit ohne Last

[5] Maximale Luftgeschwindigkeit

[6] Luftstrom

[7] Gewicht ohne Akku

[8] Gemessener Schalldruckpegel (geman

EN 50636-2-100)

[9] Messungenauigkeit

[10] Gemessener Schalleistungspegel
(geman EN 50636-2-100)

[11] Garantierter Schalleistungspegel
(geman 2000/14/EG)

[12] Vibrationspegel (geméB EN 50636-
2-100)

[13] Anbaugeréte auf Anfrage
[14] Akku, Mod.

[15] Batterieladegeréat

[16] Batterietasche

[17] Batteriesimulator

a) HINWEIS: Der erklérte Gesamtwert der Vi-
brationen wurde nach einer standardisierten
Priifmethode gemessen und kann zum Ver-
gleich zwischen einem Werkzeug und einem
anderen verwendet werden. Der Gesamtwert
der Vibrationen kann auch fiir eine vorldufige
Bewertung der Exposition verwendet werden.

b) WARNHINWEIS: Die
Vibrationsemissionen bei der tatséchlichen
Verwendung des Werkzeugs kann je
nach Art der Verwendung des Werkzeugs
vom erkldrten Gesamtwert abweichen.
Daher miissen wéhrend der Arbeit die
folgenden SicherheitsmaBnahmen

zum Schutz des Bedieners getroffen
werden: Beim Gebrauch Handschuhe
tragen, die Betriebszeiten der Maschine
einschrénken und die Zeit verktirzen, in
welcher der Gashebel gedriickt wird.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] MET. tdon Tpotpoéomuq

[3] ONOMAXZTIKH Taon TpoqaoéoolaQ

[4] Taxumra Xwpig q)opTlo

[5] May ra)(um'rq agpa
]
]
]

[7] Bdpog Xwpig makeTo pnu‘raplwv
[8] Metpnuévn crueun NXNTIKNG Ttieang (katd
EN 50636-2-100)

[9] ABeBatdmTa pétpnong

[10] Merpnuavn orueun NXNTIKNG Ttieong (katd
EN 50636-2-100)

[11] Eyyunuévn atabun nxntikng mieong (kata
2000/14/EK)

[12] Eminedo kpadaopwv (katd EN 50636-
2-100)

[13] MapeAkopeva katodmiv mapayyeAiag
[14] Zuykpomua pratapiag, HovT.

[15] ®opriomq pratapiag

[16] Zakidlo prataplwv

[17] E&opowTng pnatapiag

a) SHMEIQZH: n nAw6eioa ouvoAikn Tiun
TWV KPASaoUwY UETPIBNKe oUupwva Le (i
TUTOTTOMUEVN EBOSO SOKILTIG KAl |UTTOPEL Va
Xpnoiornomn6ei yia m ovykpion LeTagy evog
epyaleiou kat evog dAAov. H auvoAikn Tiur
Kpadaouwv Uropel ermiong va xpnoiuornomnBel
O€ LA TPOKATAPKTIKT] a&loAdynon EkBeong.

B) NMPOEIAOIMOIHZH: n exmoumj Kpadaouwv
Kard Tnv mpayuarikr xprion Tou pyaleiov
urtopei va Slagépet amo T oUVOAIKT) SNAWHEVN
Tiun avdAoya (e TOUG TPOMOUG JUE TOUG

oroioug xpnotuomoleiTal To epyaieio. Q¢ ek
TOUTOU, ElVal amapaitnTo, Kata Tn SldpKela e
epyaoiag, va uloBeTrioeTe Ta akoAouba LETpa
aopaAeiag mou arnookonouv aTnV npootaoia
TOU XEIPIOT: popdTe yavTia kard T xpron,
TTEPLOPITTE TOV XPOVO XPHONG TOU UNXAVIUATOS
Kal OUVTOUEVUOTE TOUG XPOVOUG LIE TOUG OOIOUG
KpaTdTe natnuevo Tov LoxAd ykadlou.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] MAX supply voltage

[3] NOMINAL supply voltage

[4] No-load speed

[5] Maximum air speed

[6] Air flow

[7] Weight without the battery unit

[8] Measured sound pressure level

(according to EN 50636-2-100)

[9] Measurement uncertainty

[10] Measured sound power level
(according to EN 50636-2-100)

[11] Guaranteed sound power level
(according to 2000/14/EC)

[12] Vibration level (according to EN
50636-2-100

[13] Optional attachments

[14] Battery unit, mod.

[15] Battery charger

[16] Battery backpack

[17] Battery simulator

a) NOTE: the declared total vibration value
was measured according to a standard
test method and can be used to compare
tools. The total vibration value can be
used for a preliminary exposure analysis
as well.

b) WARNING: The vibration emission
during the actual operation of the tool
may differ from the declared total value,
according to the way in which the tool is
used. Therefore, during operation, the
following safety measures should be
adopted to protect the operator: wear
gloves during use, limit the machine’s
operation time and avoid keeping the
throttle control lever pushed for too long.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Tension de alimentacion MAX

[3] Tension de alimentacion NOMINAL

[4] Velocidad sin carga

[5] Velocidad maxima de aire

[6] Flujo de aire

[7] Peso sin grupo bateria

[8] Nivel de presion acustica medido (en

base a la norma EN 50636-2-100)

[9] Incertidumbre de medida

[10] Nivel de potencia acustica medido (en
base a la norma EN 50636-2-100)

[11] Nivel de potencia acustica garantizado
(en base a la norma 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibraciones (en base a la
norma EN 50636-2-100)

[13] Accesorios bajo pedido

[14] Grupo bateria, mod.

[15] Cargador de bateria

[16] Mochila portabaterias

[17] Simulador de bateria

a) NOTA: el valor total declarado de las
vibraciones se midio obedeciendo a un
método normalizado de prueba y puede
utilizarse para comparar una herramienta
con ofra. El valor total de las vibraciones
puede utilizarse también en una evaluacion
preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emisidn de
vibraciones durante el uso efectivo de

la herramienta puede ser diferente del
valor total declarado segtin los modos en
los que se utiliza la misma. Por lo tanto,
durante el trabajo, se deben adoptar

las siguientes medidas de seguridad
destinadas a proteger al operador: utilizar
guantes durante el uso, limitar los tiempos
de utilizacion de la maquina y disminuir los
tiempos en los que se mantiene presionada
la palanca de mando acelerador.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] MAX toitepinge

[3] NOMINAALNE toitepinge

[4] Koormuseta kiirus

[5] Max 6hukiirus

[6] Ohuvool

[7] Kaal ilma akuplokita

[8] Moddetud helirdhutase (standardi EN

50636-2-100 jargi)

[9] Modbtmisebatapsus

[10] M&ddetud helivdimsuse tase
(standardi EN 50636-2-100 jérgi)

[11] Garanteeritud helivdimsuse tase
(direktiivi 2000/14/EU jargi)

[12] Vibratsioonitase (standardi EN
50636-2-100 jargi)

[13] Valikulised lisaseadmed

[14] Akuplokk, mud.

[15] Akulaadija

[16] Akukott

[17] Akusimulaator

a) MARKUS. Deklareeritud vibratsiooni
koguvéértus mébdeti standardse katse-
meetodiga ja seda voib kasutada t60riis-
tade vordluses. Vibratsiooni koguvéértust
voib kasutada ka esialgses kokkupuute
anallidisis.

b) HOIATUS Vibratsioonitugevus téoriista
tegeliku kasutamise ajal voib deklareeritud
koguvddrtusest erineda ja soltub tddriista
kasutusviisist. Seetottu tuleks t66 ajal
kasutaja kaitseks rakendada jérgmisi
ohutusmeetmeid: kandke kasutamise ajal
kindaid, piirake masina tédaega ja drge
hoidke gaasitriklit jarjest liiga kaua all.

[1] FI - TEKNISET TIEDOT

[2] MAKS. syéttojannite

[3] NIMELLINEN syéttéjannite

[4] Nopeus ilman kuormitusta

[5] llman enimmaisnopeus

[6] llmavirta

[7] Paino ilman akkuyksikkéa

[8] Mitattu akustisen paineen taso (EN

50636-2-100:n mukaisesti)

[9] Epatarkka mittaus

[10] Mitattu akustisen tehon taso (EN
50636-2-100:n mukaisesti)

[11] Varmistettu akustisen tehon taso
(2000/14/EY:n mukaisesti)

[12] Tarinan taso (EN 50636-2-100:n
mukaisesti)

[13] Tilattavat lisdvarusteet

[14] Akkuyksikkd, malli

[15] Akkulaturi

[16] Akkureppu

[17 Akkusimulaattori

a) HUOMAUTUS: Térinén todellinen

arvo on mitattu kdyttdmalld normalisoitua
mittausmenetelmad, jota voidaan kayttda
vertailuun kahden tyokalun vélilld. Té&rindn
todellista arvoa voidaan kdyttdd myos
altistumisen alustavana arviona.

b) VAROITUS: Térindpdésto tyokalun
todelli kéytdssé erota
ilmoitetusta todellisesta arvosta tyékalun
kéyttétavan perusteella. Tdman vuoksi
tyoskentelyn aikana tulee noudattaa
seuraavia turvatoimia kayttédjan
turvallisuuden takaamiseksi: K&yta
késineitéd kdyton aikana, rajoita laitteen
kéyttéaikaa ja lyhennd aikoja, jolloin
pidetédén painettuna kaasuvipua.

[1] FR - CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

[2] Tension d’alimentation MAX

[3] Tension d’alimentation NOMINALE

[4] Vitesse sans charge

[5] Vitesse maximale de I'air

(6] Flux d’air

[7] Poids sans groupe batterie

[8] Niveau de pression acoustique mesuré

(conformément & la norme EN 50636-2-100)

[9] Incertitude de la mesure

[10] Niveau de puissance acoustique mesuré
(conformément a la norme EN 50636-
2-100)

[11] Niveau de puissance acoustique garanti
(conformément a la norme 2000/14/EC)

[12] Niveau de vibrations (conformément a la
norme EN 50636-2-100)

[13] Accessoires sur demande

[14] Groupe batterie, mod.

[15] Chargeur de batterie

[16] Sac porte-batteries

[17] Simulateur de batterie

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des
vibrations a été mesurée en se servant d'une
méthode normalisée d’essai et elle peut étre
utilisée pour comparer un outil avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre utilisée
aussi dans une évaluation préliminaire de
I'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations
pendant ['utilisation effective de I'outil peut étre
différente de la valeur totale déclarée selon les
modes ol l'outil est utilisé. Il faut donc, pendant
le travail, adopter les mesures de sécurité
suivantes destinées a protéger 'opérateur:
porter des gants pendant ['utilisation, limiter

les temps d'utilisation de la machine et
diminuer les temps pendant lesquels le levier
de commande d'accélérateur est pressé.

[1] HR - TEHNIEKI PODACI

[2] MAKS. napon napajanja

[3] NAZIVNI napon napajanja

[4] Brzina bez tereta

[5] Maksimalna brzina zraka

[6] Protok zraka

[7] Tezina bez baterijskog sklopa

[8] Razina izmjerenog zvucnog tlaka

(temeljem norme EN 50636-2-100)

[9] Kolebanje mjerenja

[10] Razina izmjerene zvucne snage
(temeljem norme EN 50636-2-100)

[11] Zajamcena razina zvuéne snage
(temeljem direktive 2000/14/EZ)

[12] Razina vibracija (temeljem norme EN
50636-2-100

[13] Dodatna oprema na zahtjev

[14] Baterijski sklop, mod.

[15] Punjac baterija

[16] Torbica za nosenje baterija

[17] Simulator baterije

a) NAPOMENA: ukupna deklarirana vrijed-
nost vibracija izmjerena je standardnom
metodom ispitivanja i moZe se koristiti za
usporedbu dvaju alata. Ukupna vrijednost
vibracija moZe se koristiti i za preliminarnu
procjenu izloZzenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri
samoj uporabi alata moZe se razlikovati
od ukupne deklarirane vrijednosti ovisno
o nacinima uporabe. Stoga je tijekom
rada nuzZno poduzeti sljedece mjere
sigurnosti namijenjene zastiti rukovatelja:
nosite rukavice tijekom rada, ogranicite
vrijeme uporabe stroja i skratite vrijeme
drZanja upravljacke rucice gasa.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] MAX tapfesziiltség

[3] NEVLEGES tapfesziiltség

[4] Sebesség terhelés nélkil

[5] Legnagyobb légsebesség

[6] Légaramlas

[7] Suly akkumulatoregység nélkul

[8] Mért hangnyomasszint (az EN 50636-

2-100 szerint)

[9] Mérési bizonytalansag

[10] Mért hangteljesitményszint (az EN
50636-2-100 szerint)

[11] Garantalt hangteljesitményszint
(2000/14/EK alapjan)

[12] Rezgésszint (az EN 50636-2-100
szerint)

[13] Igényelt tartozékok

[14] Akkumulatoregység, mod.

[15] Akkumulatortoltd

[16] Akkumulatortarté hatizsak

[17] Akkumulatorszimulator

a) MEGJEGYZES: a rezgések teljes be-
Jjelentett értékét szabvanyositott vizsgalati
mdodszerrel mértiik, és felhasznalhato két
szerszam Osszehasonlitdsdra. A rezgések
teljes érteke a kitettség elézetes érteékelé-
sénél is felhasznalhato.

b) FIGYELEM: a rezgéskibocsatds a
szerszdm tényleges hasznalata sordn
eltérhet a bejelentett teljes érteéktol,

a szerszam hasznalatanak modjaitol
fiiggéen. Ezért a munka soran a
kovetkezd biztonsagi intézkedéseket
kell foganatositani a gépkezeld
védelme érdekében: hasznalat kb6zben
viseljen kesztylit, korldtozza a gép
hasznalatanak idejét és réviditse le

a gdzkar lenyomdsanak idejét.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] MAKS. maitinimo jtampa

[3] NOMINALI maitinimo jtampa

[4] Greitis be krovinio

[5] Maksimalus oro greitis

[6] Oro srautas

[7] Svoris be akumuliatoriaus mazgo

[8] ISmatuotas garso slégio lygis (pagal

EN 50636-2-100)

[9] Matavimo netikslumas

[10] ISmatuotas garso galios lygis (pagal
EN 50636-2-100)

[11] Garantuotas garso galios lygis (pagal
2000/14/EB)

[12] Vibracijos lygis (pagal EN 50636-
2-100

[13] Papildomi priedai

[14] Akumuliatoriaus mazgas, mod.
[15] Akumuliatoriaus jkroviklis

[16] Akumuliatoriy laikiklio kuprine
[17] Akumuliatoriaus simuliatorius

a) PASTABA: visa deklaruota vibracijy
verté buvo iSmatuota taikant standartizuo-
tg bandymo metoda ir gali bati naudojama
palyginant vieng jrankj su kitu. Bendroji vi-
bracijos verté taip pat gali biti naudojama
atliekant preliminary poveikio vertinima.

b) SVARBU: faktinio jrankio naudojimo
vibracija gali skirtis nuo visos deklaruotos
vertés, atsizvelgiant j jrankio naudojimo
badus. Todél darbo metu batina imtis Siy
saugos priemoniy operatoriui apsaugoti:
maveéti pirstines, apriboti masinos
naudojimo laika ir sutrumpinti laika, kai
laikoma akceleratoriaus valdymo svirtis.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] MAKS. baro$anas spriegums

[3] NOMINALAIS baro$anas spriegums

[4] Atrums bez kravas

[5] Maksimalais gaisa atrums

[6] Gaisa plisma

[7] Svars bez akumulatora bloka

[8] Izméritais skanas spiediena limenis

(saskana ar EN 50636-2-100)

[9] Mérijuma klada

[10] Izmeritais skanas jaudas [imenis
(saskana ar EN 50636-2-100)

[11] Garantétais skanas jaudas limenis
(pamatojoties uz 2000/14/EK)

[12] Vibracijas limenis (saskana ar EN

36-2-100

[13] Piederumi péc pieprasijuma

[14] Akumulatoru bloks, mod.

[15] Akumulatoru ladétajs

[16] Akumulatoru parnésasanas
mugursoma

[17] Akumulatora simulators

a) PIEZIME: Kopéja deklaréta vibraciju
veértiba tika mérita, izmantojot standartizé-
tu testa metodi, un to var izmantot viena
instrumenta salidzinasanai ar otru. Kopéjo
vibr&ciju vértibu var izmantot ari ieprieksé-
jam iedarbibas vértéjumam.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju emisija
faktiskas instrumenta lietosanas laika var
atskirties no kopéjas deklarétas vértibas
atkariba no instrumenta izmanto$anas
veidiem. Tadé| darba laika ir javeic
sekojosie drosibas pasakumi operatora
aizsardzibai: lietosanas laika javalka
cimdli, jaierobeZo masinas lietosanas
laiks un jasaisina akseleratora vadibas
sviras turésanas laiks nospiesta stavoklr.

[1] MK - TEXHUYKM NOAATOLM

[2] MAKCUMAJIEH HanoH

[3] HOMWMHAJIEH HaroH

[4] BpavHa 6e3 onToBapyBare

[5] MakcumanHa 6p3avHa Ha BO3ayx

[6] MpoTok Ha Bo3ayx

[7] TemuHa 6e3 6atepuja

[8] M3mepeHo HMBO Ha 3BY4eH NPUTHUCOK

(cnopeg, EN 50636-2-100)

[9] MepHa HecurypHocT

[10] WU3mepeHo HMBO Ha 3By4Ha MOKHOCT
(cnopes EN 50636-2-100)

[11] 3arapaHTrpaHO HMBO Ha 3By4Ha MOKHOCT
(cnopes 2000/14/EC)

[12] HwuBo Ha Bu6pauwm (cnopes EN 50636-
2-100)

[13] Aopatoum gocTanHu Ha Gaparbe
[14] Batepuja, pe.

[15] MonHau 3a 6atepuja

[16] PaHe 3a 6atepuja

[17] Cnmynatop Ha 6atepuja

a) BABEJIELLIKA>: pegpepeHTHaTA BKYMHa
BPEAHOCT Ha BUBPaLMUTE € U3MEPEHa CrIOpes
CcTaHAapAeH METOA 3a TECTUparbe M MOMe Ja
Ce KOPUCTY 3a CIOPEAYBarbe Ha aNlaTKUTe.
BHynHaTa BpeHOCT Ha BMOPaLMHUTE MOXE Aa
Ce KOPUCTY M 3a NPeIMMUHaPHa aHa/In3a Ha
U3/IOHEHOCT.

b) MMPEAYMNPEAYBAKE: Emucujata Ha
BUGPaLMU NPU BUCTUHCKOTO paboTere

Ha anaToT Moe Jja ce pas/KyBa of
pepepeHTHaTa BKYHa BPEHOCT, Cropes
HaYuHOT Ha KOj Ce KOPUCTH anaroT. 3atoa,
3a BpeMe Ha paboTara, Tpeba 4a ce
OHECAT ClIEAHMBE 6E36EAHOCHM MEPKM 3@
3alUTMTa Ha OMEPATOPOT: HOCETe paKaBULn
3a Bpeme Ha ynoTpebara, orpaHudeTe

o BpemeTo Ha pa6oTa Ha MalmHaTa

U M3GErHyBajTe NPeAoNro APHEHE Ha
payKata 3a ynpasyBarbe co 6p3uHa.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Voedingsspanning MAX

[3] Voedingsspanning NOMINAL

[4] Snelheid zonder last

[5] Max. luchtsnelheid

[6] Luchtstroom

[7] Gewicht zonder accugroep

[8] Gemeten geluidsdrukniveau (op basis van

EN 50636-2-100)

[9] Meetonzekerheid

[10] Gemeten geluidsvermogensniveau (op
basis van EN 50636-2-100)

[11] Gegarandeerd geluidsvermogensniveau
(op basis van 2000/14/EC)

[12] Trilniveau (op basis van EN 50636-2-100)

[13] Accessoires op verzoek

[14] Accugroep, mod.

[15] Acculader

[16] Accuhouder

[17] Accusimulator

a) OPMERKING: de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten volgens een
gestandaardiseerde testmethode, en kan
gebruikt worden om een vergelijking te maken
tussen het ene gereedschap en het andere. De
totale waarde van de trillingen kan ook gebruikt
worden bij een voorlopige blootstellingsbe-
oordeling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van
trilingen bij het daadwerkelijke gebruik

van het gereedschap kan verschillen van

de totale aangegeven waarde, afhankelijk

van de manier waarop het gereedschap

wordt gebruikt. Het is dus noodzakelijk om
tiidens de werkzaamheden de volgende
veiligheidsmaatregelen te treffen om de
bediener te beschermen: draag handschoenen
tiidens het gebruik, beperk de tijd dat de
machine wordt gebruikt, en verkort de tijd dat de
versnellingshendel ingedrukt wordt gehouden.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] MAX forsyningsspenning

[3] NOMINAL forsyningsspenning

[4] Hastighet uten belastning

[5] Maks lufthastighet

[6] Luftstremning

[7] Vekt uten batterigruppe

[8] Malt lydtrykkniva (i henhold til EN

50636-2-100

[9] Maleusikkerhet

[10] Malt lydeffektniva (i henhold til EN
50636-2-100)

[11] Garantert lydeffektniva (i henhold til
2000/14/EU)

[12] Vibrasjonsniva (i henhold til EN
50636-2-100

[13] Ekstrautstyr pa forespersel

[14] Batterigruppe, mod.

[15] Batterilader

[16] Batteriryggsekk

[17] Batterisimulator

a) MERK: oppgitt totalverdi for vibrasjo-
nene er malt i henhold til standardisert
testmetode og kan brukes for & sammen-
ligne verktoy. Totalverdien for vibrasjone-
ne kan ogsa brukes for en forhandsvurde-
ringen av eksponeringen.

b) ADVARSEL: vibrasjonsutslippet

ved effektiv bruk av verktoyet kan

awvvike fra oppgitt totalverdi, avhengig

av hvordan verktoyet brukes. Under
arbeidet er det derfor nodvendig a ta alle
sikkerhetstiltak som beskytter operatoren:
Bruk hansker under bruk, begrens

bruken av maskinen og ikke trykk for

mye pa akseleratorens kontrollspak.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Napigcie zasilania MAKS

[3] Napigcie zasilania ZNAMIONOWE

[4] Predkos¢ bez obcigzenia

[5] Maksymalna predko$¢ powietrza

[6] Przeptyw powietrza

[7] Masa bez zespotu akumulatora

[8] Zmierzony poziom ci$nienia
akust);cznego (zgodnie z EN 50636-
2-100

[9] Niepewno$¢ pomiaru

[10] Zmierzony poziom mocy akustycznej
(zgodnie z EN 50636-2-100)

[11] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej (zgodnie z 2000/14/EC)

[12] Poziom drgan (zgodnie z EN 50636-
2-100)

[13] Akcesoria na zamoéwienie

[14] Zespot akumulatora, mod.

[15] tadowarka akumulatora

[16] Plecakowy uchwyt na akumulator

[17] Symulator akumulatora

a) UWAGA: catkowitg deklarowang
wartosc drgari zmierzono zgodnie ze
znormalizowang metodg testowg i mozna
Jja wykorzystac do poréwnywania ze sobg
narzedzi. Catkowita wartos¢ drgari moze
byc réwniez wykorzystana we wstepnej
ocenie ekspozycji.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan podczas
faktycznego uzytkowania narzedzia moze
roznic sie od catkowitej deklarowanej
wartosci w zaleznosci od sposobu
uzytkowania narzedzia. W zwigzku z tym
podczas pracy nalezy stosowac ponizsze
Srodki bezpieczeristwa, majgce na celu
ochrone operatora: nosic rekawice podczas
uzytkowania, ograniczac czas Korzystania
z maszyny i skracac czas, w ktorym
dZwignia regulacji obrotdw jest wcisnieta.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Tenséo de alimentagdo MAX

[3] Tensao de alimentagdo NOMINAL

[4] Velocidade sem carga

[5] Velocidade méaxima do ar

[6] Fluxo de ar

[7] Peso sem grupo da bateria

[8] Nivel de presséo acustica medido

(com base na EN 50636-2-100)

[9] Incerteza de medicao

[10] Nivel de poténcia acustica medido
(com base na EN 50636-2-100)

[11] Nivel de poténcia acustica garantido
(com base na 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibragdes (com base na

[13] Acessérios a pedido

[14] Grupo de bateria, mod.

[15] Carregador de bateria

[16] Mochila porta-baterias

[17] Simulador de bateria

a) NOTA: o valor total declarado das
vibragées foi medido usando um método
normalizado de teste e pode ser utilizado
para fazer uma comparagao entre uma
ferramenta e outra. O valor total das vibra-
¢bes pode ser utilizado também em uma
avaliagao preliminar da exposicdo.

b) ADVERTENCIA: a emissé&o de
vibragbes no uso efetivo da ferramenta
pode ser diferente do valor total
declarado a depender do modo com
se utiliza a ferramenta. Portanto, é
necessario, durante o trabalho, adotar
as seguintes medidas de seguranca
destinadas a proteger o operador: use
luvas durante o uso, limite os tempos
de utilizagdo da maquina e diminua os
tempos em que se mantém premida a
alavanca de comando do acelerador.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Tensiune de alimentare MAX N

[3] Tensiune de alimentare NOMINALA

[4] Viteza fara incarcatura

[5] Viteza maxima a aerului

[6] Fluxul de aer

[7] Greutate fara grupul bateriei

[8] Nivel de presiune acustica masurata

(conform EN 50636-2-100)

[9] Incertitudine demasurare

[10] Nivel de putere acustica masurata
(conform EN 50636-2-100)

[11] Nivel de putere acustica garantata
(conform 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibratii (conform EN 50636-
2-100

[13] Accesorii la cerere
[14] Grup baterie, mod.
[15] Incarcéator de baterie
[16] Rucsac pentru baterii
[17] Simulator de baterie

a) NOTA: valoarea totald declarata a
vibratiilor a fost masurata conform metodei
de testare standard si poate fi utilizata
pentru a compara unelte. Valoarea totala
a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminara a expunerii.

b) AVERTISMENT: Emisiile de
vibratii in timpul utilizarii efective a
uneltei pot fi diferite de valoarea totald
declarata, in functie de modurile in
care este utilizata unealta. De aceea,
este necesar ca in timpul operarii

sd adoptati urmatoarele masuri de
siguranta pentru protectia operatorului:
purtati manusi in timpul operarii,
limitati timpul de utilizare a utilajului si
evitati sa tineti prea mult timp apasata
maneta de comanda a acceleratiei.

[1] RU - TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTURH

] MAKC. HanpseH1e nutaHua
] HOMUHAJIBHOE HanpseHne nutanua
] CropocTb 6€3 HarpysKku
] MaKcvmanbHas CKOPOCTb MoAa4M BO3fyxa
] MoToK Bo3yxa
] Bec 6e3 610Ka Gatapen
] V13MepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOrO aBNeHNA
(B cootsetcTBMM ¢ EN 50636-2-100)
] HeTouHoCTb pasmepoB
0] MamepeHHblit ypoBEHb 3BYKOBOW MOLIHOCTM
(B cootBetcTBMM C EN 50636-2-100)
[11] TapaHTMpOBaHHbIV YpOBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH (B cooTBeTCTBIM ¢ 2000/14/EC)
[12] YposeHb B1Gpaumu (B cootseTcTBUM C EN
50636-2-100)
[13] OnuuoHanbHbIe MPUHAANEKHOCTH
[14] Bnok Garapeu, moa.
[15] 3apaaHoe ycTpoiicTBO
[16] PaHueBbIi fepxarens ana Garapeit
[17] SmynaTop Garapen

a) [IPMMEYAHWE: o6bLyee 3asB/1eHHOe 3Have-
Hue BUbpaLmm 6b110 M3MEPEHO B COOTBETCTBUM
CO CTaHZapPTHbIM METOZ0M NMPOBEPKU U MOKET
6bITb MCIO/IL30BAHO A/1A CPaBHEeHUA pPasHbIX UH-
cTpymeHToB. Kpome Toro, obluee 3aAB/IeHHOe
3Ha4eHne snépauw MOMHO MCrO0/1b30BaTh A1
NpeABapHUTENIbHON OLIEHKN BO3AENCTBUA.

b) NPEAYNPEHAEHWE: Bubpaums npu
(haKTUIECKOM UCTIO/Ib30BAHMU MHCTPYMEHTA
MOMET OT/IM4aTbCSA OT 0BLUErO 3aAB/IEHHOTO
3HaYeHms B 3aBUCUMOCTY OT Criocoba ero
PMMEHEHNA. B CBA3M ¢ 3TvM BO Bpems paboTsl
HEOBXOAMMO MPUHATL C/IEAYIOLYME MEPbI 10
obecrneyeHmto 6e30MacHOCTH oneparTopa: Bo
BPEMS MCIIO/b30BAHHSA HAAEBANTE MEpYaTHM,
OrpaHN4uBaiTe BPEMS UCIO/Ib30BaHMA MaLLMHbI
1 COKpaLLaiTe NepHOZ YAEPHNBAHHUA pblvara
YNPaB/IEHMA APOCCEIEM B HAXATOM COCTORHUM.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] MAX. napajacie napatie

[3] NOMINALNE napdjacie napatie

[4] Rychlost bez zataZzenia

[5] Maximalna rychlost vzduchu

[6] Prad vzduchu

[7] Hmotnost bez jednotky akumulatora

[8] Namerana uroveri akustického tlaku

(podra EN 50636-2-100)

[9] Nepresnost merania

[10] Namerana uroveri akustického
vykonu (podl'a EN 50636-2-100)

[11] Zaru€ena urover akustického vykonu
(podra 2000/14/EU)

[12] Uroven vibracii (podl'a EN 50636-
2-100)

[13] Prislusenstvo na poziadanie
[14] Jednotka akumulatora, mod.
[15] Nabija¢ka akumulatora

[16] Batoh na akumulatory

[17] Simulator akumulatora

a) POZNAMKA: celkova deklarovana
hodnota vibracii bola namerana pomocou
Standardizovaného sktisobného postupu
a mozno ju pouZit na porovnanie jedneho
nastroja s druhym. Celkovu hodnotu
vibrdcii mozZno pouZit aj na predbezné
vyhodnotenie expozicie.

b) UPOZORNENIE: emisie vibracii pri
skutocnom pouZiti ndradia sa mézu

lisit od celkovej deklarovanej hodnoty

v zavislosti od spésobov pouZzitia ndradia.
Preto je pocas prace nutné urobit
nasledujtce bezpecnostné opatrenia
zamerané na ochranu obsluhy: pocas
pouZivania noste rukavice, obmedzte
casy pouZivania stroja a skratte casy, ked’
sa drzi stlacena paka oviadania plynu.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Najvecja napetost elektricnega
napajanja
[3] Nazivna napetost elektricnega
napajanja
[4] Hitrost brez obremenitve
[5] Najvecja hitrost zraka
[6] Zraéni tok
[7] Masa brez baterijskega sklopa
[8] Izmerjena raven zvo¢nega tlaka
(skladno s standardom EN 50636-
2-100)
[9] Nezanesljivost meritve
[10] Izmerjena raven zvo¢ne moci (skladno
s standardom EN 50636-2-100)
[11] Zajaméena raven zvoéne moci
(skladno z Direktivo 2000/14/ES)
[12] Raven vibracij (skladno s standardom
EN 50636-2-100)
[13] Dodatna oprema po naro¢ilu
[14] Baterijski sklop, mod.
[15] Polnilnik baterije
[16] Batoh na akumulatory
[17] Simulator akumulatora

a) OPOMBA: Skupna deklarirana raven
vibracij je bila izmerjena skladno z norma-
lizirano preizkusno metodo. Uporablja se
lahko za medsebojno primerjavo orodlij.
Skupna raven vibracij se lahko uporablja
tudi za predhodno oceno izpostavijenosti.

b) OPOZORILO: med dejansko uporabo
orodja se stopnja oddanih vibracij lahko
razlikuje od skupne deklarirane vrednosti,
kar je odvisno od nacina uporabe

orodja. Zaradi tega je med delom treba
upostevati naslednje varnostne ukrepe,
ki so namenjeni zasciti upravijavea:

med uporabo nosite rokavice, omejite
cas uporabe stroja in skrajsajte ¢as, ko
drzite pritisnjen komandni vzvod plina.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon napajanja MAKS

[3] Napon napajanja NOMINALNI

[4] Brzina bez punjenja

[5] Maksimalna brzina vazduha

[6] Protok vazduha

[7] Tezina bez grupe baterija

[8] Nivo izmerenog akusti¢nog pritiska (na

osnovu EN 50636-2-100)

[9] Nepouzdanost merenja

[10] Nivo izmerene akusti¢ne snage (na
osnovu EN 50636-2-100)

[11] Garantovani nivo akusti¢ne snage (na
osnovu 2000/14/EC)

[12] Nivo vibracija (na osnovu EN 50636-
2-100

[13] Dodaci na zahtev
[14] Grupa baterija, mod.
[15] Punjac za baterije
[16] Ranac za baterije
[17] Simulator baterije

a) NAPOMENA: ukupna navedena
vrednost vibracija je izmerena pomocu
standardizovanog metoda za proveru i
moZze da se Koristi za poredenje izmedu
razlicitih uredaja. Ukupna vrednost vibra-
cija moze da se Koristi i za preliminarnu
procenu izlaganja.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri
upotrebi uredaja moZe da se razlikuje od
navedene ukupne vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se uredaj koristi. Zbog
toga je neophodno da se tokom rada
postuju sledece sigurnosne mere za
zastitu rukovaoca: Koristite rukavice
tokom koriscenja, ogrnaicite vreme
koriséenja masine i skratite vreme drZanja
poluge komande gasa pritisnutom.

[1] SV - TEKNISKA
SPECIFIKATIONER

[2] Matningsspanning MAX

[3] Matningsspanning NOMINAL

[4] Hastighet utan last

[5] Hogsta lufthastighet

[6] Luftflode

[7] Vikt utan batterigrupp

[8] Uppmatt akustisk tryckniva (enlight EN

50636-2-100)

[9] Tvivel med matt

[10] Uppmatt akustisk effektniva (enlight
EN 50636-2-100)

[11] Garanterad akustisk effektniva (enligt
2000/14/EC)

[12] Vibrationsniva (enligt EN 50636-
2-100;

[13] Tillbehor pa begéran
[14] Batteriladdare, mod.
[15] Batteriladdare

[16] Batterivaska

[17] Batterisimulator

a) OBS: det totala deklarerade vérdet av
vibrationerna méttes enligt en standardi-
serad testmetod och kan anvéndas fér att
gora en jdmfdrelse mellan ett verktyg och
ettannat. Det totala vibrationsvérdet kan
ocksa anvéndas i en preliminér expone-
ringsbedémning.

b) VARNING: utsldpp av vibrationer

vid faktisk anvéndning av verktyget kan
skilja sig fran det totala deklarerade
vérdet beroende pa hur verktyget
anvands. Dérfér ar det nédvandigt att
vidta féljande sékerhetsatgérder fér

att skydda operatoren vid arbetet: bar
skyddshandskar under anvéndning,
begrédnsa maskinens anvéndningstid och
forkorta tiderna da gasreglagethaills nere.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] MAKS. besleme gerilimi
[3] NOMINAL besleme gerilimi
[4] Yukslz hiz
[5] Maksimum hava hizi
[6] Hava akisi
[7] Batarya Unitesi olmaksizin agirlik
[8] Olgiilen ses basinci seviyesi
(EN 50636-2-100’e gore)
[9] Olcum belirsizligi
[10] Olgulen ses giicu seviyesi
(EN 50636-2-100’e gore)
[11] Garanti edilen ses gucu seviyesi
(2000/14/EC’ye gbre)
[12] Titresim seviyesi (EN 50636-2-100’e
gore
[13] Talep uzerine aksesuarlar
[14] Batarya unitesi, mod.
[15] Batarya sarj cihazi
[16] Batarya sirt cantasi
[17] Batarya simulatori

a) NOT: beyan edilen toplam titresim
degeri, standart bir test yéntemine gére
Sletlmistir ve cihazlan karsilagtirmak icin
kullanilabilir. Toplam titresim degeri, ilk
maruziyet analizi icin de kullanilabilir.

b) UYARI: Aletin fiili calismasi sirasindaki
titresim emisyon degeri, aletin kullanim
sekline bagli olarak, beyan edilen toplam
degerden farkli olabilir. Bu nedenle,
calisma sirasinda, operatorii korumak
icin asagidaki glivenlik 6nlemleri
alinmalidir: kullanim sirasinda eldiven
giyin, makinenin ¢alisma stiresini

sinirli tutun ve gaz kontrol kolunu ¢ok
uzun slre basili tutmaktan kaginin.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della

sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

| paragrafi evidenziati con un riquadro con
bordo a punti grigio indicano caratteristiche

- opzionali non presenti in tutti i modelli

- documentati in questo manuale. Verificare se

. la caratteristica € presente nel proprio modello.

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite
alla posizione di lavoro dell’'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale ¢ diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con l'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1".



2. NORME DI SICUREZZA

2.1 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita
con i comandi e con un
uso appropriato della
macchina. Imparare ad
arrestare rapidamente la
macchina. Linosservanza
delle avvertenze e delle
istruzioni puo causare
incendi e/o gravi lesioni.

* Non permettere mai che la
macchina venga utilizzata
da bambini, da persone
con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria
conoscenza o da persone che
non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.
Le leggi locali possono fissare
un’eta minima per l'utilizzatore.
Non utilizzare mai la macchina
se l'utilizzatore € in condizione
di stanchezza o malessere,
oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita
di riflessi e attenzione.
Ricordare che l'operatore o
utilizzatore é responsabile di
incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre
ersone o alle loro proprieta.
ientra nella responsabilita
dell'utilizzatore la valutazione
dei rischi potenziali del terreno
Su cui si deve lavorare, nonché
prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire
la sua e altrui sicurezza, in
particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.
* Nel caso si voglia cedere o
prestare ad altri la macchina,

IT-

assicurarsi che l'utilizzatore
prenda visione delle
istruzioni d’'uso contenute
nel presente manuale.

2.2 OPERAZIONI
PRELIMINARI

Dispositivi protezione

individuale (DPI)

* Indossare indumenti adeguati,
calzature da lavoro resistenti
con suole antiscivolo. e

antaloni lunghi. Non azionare
a macchina a piedi scalzi o
con sandali aperti. Indossare
cuffie di protezione dell’'udito,
guanti antivibrazione,
occhiali protettivi,
mascherine antipolvere.

* Limpiego di protezioni
acustiche puo ridurre la
capacita di sentire eventuali
avvertenze (grida o allarmi).
Prestare la massima
attenzione a quanto accade
attorno all’area di lavoro.

* Non indossare sciarpe,
camici, collane, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti,
o provvisti di lacci o cravatte e
comunque accessori pendenti
o larghi che potrebbero
impigliarsi nella macchina
0 in oggetti e materiali
presenti sul luogo di lavoro.

* Tenere lontani | capelli dalla
griglia di ingresso dellaria
perché potrebbero impigliarsi
nella girante e causare
gravi infortuni. Raccogliere
adeguatamente i capelli lunghi.

Area di lavoro / Macchina

e Ispezionare a fondo tutta
I'area di lavoro e utilizzare
un rastrello o una scopa per
districare manualmente i
detriti e rimuovere tutto cio

2



che potrebbe venire scagliato
dalla macchina ( nell'uso
come soffiatore) o intasare il
tubo di aspirazione (nell’'uso
come aspiratore) o essere
fonte di pericolo (sassi, rami,
fili di ferro, ossi, ecc.).

* In condizioni di terreno
polveroso, & consigliato
inumidire leggermente
la superficie.

* Per evitare il rischio di
incendio, non lasciare la
macchina a motore caldo
fra le foglie o I'erba secca.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Non usare la macchina
in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di
liquidi infammabili, gas o
polvere. Gli utensili elettrici
generano scintille che possono
Incendiare la polvere o i vapori.

* Lavorare solamente alla
luce del giorno o con buona
luce artificiale e in condizioni
di buona visibilita.

¢ Allontanare persone, bambini
e animali dall'area di lavoro.

E necessario che i bambini

vengano sorvegliati da un altro

adulto. | bambini non devono
iocare con l'apparecchio.

* Verificare che altre persone
si trovino ad almeno 15
metri dal raggio di azione
della macchina.

* Evitare di lavorare
nell’erba bagnata, sotto
la pioggia e con rischio di
temporali, specialmente
con probabilita di lampi.

* Evitare per quanto possibile
di lavorare con suolo bagnato
0 scivoloso 0 comunque su
terreni troppo accidentati o

ripidi che non garantiscono
la stabilita delloperatore
durante il lavoro.

* Non esporre la macchina
alla pioggia 0 ambienti

bagnati. Lacqua che penetra
in un utensile aumenta il
rischio di scossa elettrica.

* Prestare particolare
attenzione alle irregolarita
del terreno (dossi, cunette),
ai pendii, ai pericoli nascosti
e alla presenza di eventuali
ostacoli che potrebbero
limitare la visibilita.

¢ Prestare molta attenzione
in prossimita di dirupi,
fossi o argini.

¢ Quando si utilizza la
macchina vicino alla strada,
fare attenzione al traffico.

¢ Valutare sempre la
direzione del vento e non
lavorare mai controvento.

¢ Non utilizzare la macchina in
prossimita di finestre aperte.

¢ Non utilizzare la macchina su
una superficie pavimentata

odi ?hlala per evitare

che Il materiale rimosso
possa provocare lesioni.

¢ Evitare che il materiale
rimosso si accumuli nella zona
di scarico perché potrebbe
ostacolare la corretta rimozione
€ puo causare contraccolpi
di materiale attraverso le
aperture di aspirazione.

Comportamenti

e Durante il lavoro, nell’utilizzo
come soffiatore, la macchina
deve essere sempre tenuta
saldamente con la mano destra
sullimpugnatura superiore.

e Durante il lavoro, nell’'utilizzo
come aspiratore, la macchina
deve essere sempre tenuta
saldamente a due mani, con la



mano destra sullimpugnatura
superiore e la mano sinistra
sullimpugnatura inferiore,

in modo che la sacca

di raccolta si trovi alla

sinistra dell'operatore.

* Evitare il contatto del corpo
con superficia massa o a
terra, come tubi, radiatori,
cucine, frigoriferi. Il rischio
di scossa elettrica aumenta
se il corpo viene a trovarsi
a massa o a terra.

* Assumere una posizione
ferma e stabile e mantenere
un atteggiamento prudente.

* Non sbilanciarsi.

* Fare attenzione a non
urtare violentemente contro
corpi estranei e alle possibili
proiezioni di materiale e
polvere causato dall’aria.

* Non orientare il getto d’aria
verso persone o animali.

* Nell'uso come soffiatore
prestare sempre la massima
attenzione per evitare che |l
materiale rimosso o la polvere
sollevata possano causare
lesioni a persone o0 animali
e danni alle loro proprieta.

* Non inserire manualmente
degli oggetti nella bocca
di aspirazione (nell’'uso
come aspiratore) ed .
evitare di aspirare oggetti
voluminosi che possano
danneggiare la girante.

e Non correre mali,
ma camminare.

* Tenere sempre il viso,
mani e corpo lontani dalla
griglia di aspirazione e
dalla bocca di espulsione
dell’aria € non ostruire i

assaggi dell’aria sia durante
‘avviamento sia durante
l'utilizzo della macchina.

* Le parti rotanti possono
provocare gravi lesioni,
evitare il contatto con
queste parti quando stanno
ancora ruotando.

o A In caso di rotture o
incidenti durante il lavoro,
arrestare immediatamente
il motore e allontanare la
macchina in modo da non
provocare ulteriori danni;
nel caso di incidenti con
lesioni personali o a terzi,
attivare immediatamente le
procedure di pronto soccorso
piu adeguate alla situazione
in atto e rivolgersi ad una
Struttura Sanitaria per le
cure necessarie. Rimuovere
accuratamente eventuali
detriti che potrebbero
arrecare danni o lesioni a
persone o0 a animali qualora
rimanessero inosservati.

J A Lesposizione prolungata
alle vibrazioni pu6 causare
lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come
«fenomeno di Raynoud» o
«mano bianca») specialmente
a chi soffre di disturbi
circolatori. | sintomi possono
riguardare le mani, i polsi e
le dita e si manifestano con
perdita di sensibilita, torpore,
prurito, dolore, decolorazione
o modifiche strutturali della
pelle. Questi effetti possono
essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o
da una presa eccessiva sulle
impugnature. Allinsorgere
dei sintomi, occorre ridurre i
tempi di utilizzo della macchina
e consultare un medico.



Limitazioni all’uso

* La macchina non deve
essere utilizzata da persone
che non siano in grado di
tenerla saldamente con
due mani e/o di rimanere
stabilmente in equilibrio sulle

ambe durante il lavoro.

* Non utilizzare mai la
macchina con protezioni
danneggiate, mancanti o non
correttamente posizionate.

* Non utilizzare mai la
macchina senza aver
montato tutti gli accessori
previsti per ciascun utilizzo
(soffiatura o aspirazione).

* Non disinserire, disattivare,
rimuovere o0 manomettere
i sistemi di sicurezza/
microinterruttori presenti.

* Non utilizzare l'utensile
elettrico se l'interruttore
non & in grado di avviarlo
o arrestarlo regolarmente.
Un utensile elettrico che
non puo essere azionato
dall’interruttore é pericoloso
e deve essere riparato.

* Non sottoporre la macchina
a sforzi eccessivi e non usare
una macchina piccola per
esegquire lavori pesanti; 'uso
di una macchina adeguata
riduce i rischi e migliora
la qualita del lavoro.

2.4 MANUTENZIONE,
RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare
manutenzione ed un corretto
rimessaggio preserva la
sicurezza della macchina ed il
livello delle sue prestazioni.

Manutenzione _
* Non usare mai la macchina
con parti usurate o

danneggiate. | pezzi guasti
o deteriorati devono essere
sostituiti e mai riparati.

¢ |a pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata
dall’'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

A\l livello di rumorosita e di
vibrazioni riportato nelle presenti
istruzioni, sono valori massimi
di utilizzo della macchina.

E’ necessario adottare delle
misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti
ad un rumore elevato e alle
sollecitazioni da vibrazioni;
utilizzare la macchina ad

una velocita costante, tenere
saldamente I'impugnatura

con una forza adeguata,
utilizzare la macchina al
regime minimo necessario per
compiere il lavoro, indossare
cuffie antirumore, effettuare
delle pause frequenti e
adeguate durante il lavoro.

Rimessaggio

e Perridurre il rischio di
incendio, non lasciare
contenitori con i materiali di
risulta all’interno di un locale.

2.5 BATTERIA / CARICA
BATTERIA

IMPORTANTE Le seguenti
norme di sicurezza integrano
le prescrizioni di sicurezza
presenti nello specifico libretto
della batteria e del carica
batteria allegato alla macchina.

* Per caricare la batteria
utilizzare solo carica batteria
raccomandati dal produttore.
Un carica batteria inadeguato



puod provocare una scossa
elettrica, un surriscaldamento
o una fuoriuscita di liquido
corrosivo della batteria.

e Utilizzare soltanto le batterie
specifiche previste per il
vostro utensile. Luso di
altre batterie pud provocare
lesioni e rischio di incendio.

e Accertarsi che I’%Fparecchio
sia spento prima di inserire la
batteria. Montare una batteria
in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incendi.

e Tenere la batteria non utilizzata
lontana da fermagli per ufficio,
monete, chiavi, chiodi, viti o
altri piccoli oggetti metallici
che potrebbero provocare
un corto circuito dei contatti.
Un cortocircuito fra i contatti
della batteria pud comportare
combustioni o incendi.

e Non usare il carica batteria
in luoghi con presenza di
vapori, sostanze inflammabili
o su superfici facilmente
inflammabili, come carta,
stoffa, ecc. Durante la
ricarica, il carica batteria
si riscalda e potrebbe
provocare un incendio.

¢ Durante il trasporto
degli accumulatori, fare
attenzione che i contatti
non vengano collegati fra
loro € non usare contenitori
metallici per il trasporto.

2.6 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell’ambiente deve

essere un aspetto rilevante

e prioritario nell’'uso della

macchina, a beneficio

della convivenza civile e

dell’ambiente in cui viviamo.

e Evitare di essere un elemento
di disturbo nei confronti del

vicinato. Utilizzare la macchina
solamente in orari ragionevoli
(non al mattino presto o alla
sera tardi quando le persone
potrebbero essere disturbate).

e Seguire scrupolosamente le
norme locali per lo smaltimento
di imballi, parti deteriorate
o qualsiasi elemento a forte
impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere
gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno
al riciclaggio dei materiali.

e Seguire scrupolosamente le
norme locali per lo smaltimento
dei materiali di risulta

* Al momento della messa fuori
servizio, non abbandonare
la macchina nell’ambiente,
ma rivolgersi a un centro
di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

Non gettare le
apparecchiature elettriche
tra i rifiuti domestici.
Secondo la Direttiva
Europea 2012/19/UE sui rifiuti
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione
in conformita alle norme
nazionali, le apparecchiature
elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente,
al fine di essere reimpiegate
in modo eco-compatibile. Se
le apparecchiature elettriche
vengono smaltite in una
discarica o nel terreno, le
sostanze nocive possono
raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare,
danneggiando la vostra salute e
benessere. Per informazioni piu
approfondite sullo smaltimento
di questo prodotto, contattare
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I'Ente competente per lo
smaltimento dei rifiuti domestici
o il vostro Rivenditore.

Alla fine della loro vita
utile, smaltire le batterie
con la dovuta attenzione
er il nostro ambiente.
a batteria contiene
materiale che & pericoloso
er voi e per 'ambiente.
ssa deve essere rimossa
e smaltita separatamente
in una struttura che accetta
le batterie agli ioni di litio.

Li-ion

Ay La raccolta differenziata di
@@ prodotti e imballaggi usati,

consente il riciclaggio dei
Il riutilizzo dei materiali riciclati
aiuta a prevenire I'inquinamento
ambientale e riduce la_
domanda di materie prime.

materiali e la riutilizzazione.

2.7 RISCHI RESIDUI

Nonostante tutte le prescrizioni
di sicurezza siano rispettate,
pOsSsoNno ancora sussistere
certi rischi residui che non
possono essere esclusi. Dalla
tipologia e costruzione della
macchina, i potenziali prevedibili
pericoli possono essere:
* Proiezioni di materiali che
possono lesionare gli occhi;
* Lesione dell’'udito, se non
viene indossata nessuna
protezione acustica.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA

E USO PREVISTO

Questa macchina & un’attrezzatura da
giardinaggio e precisamente un soffiatore
portatile da giardino alimentato a batteria.

La macchina si compone essenzialmente di
un motore che aziona una girante in grado di
produrre un flusso d’aria ad alta velocita.

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina é progettata e costruita per:

* lo spostamento e 'accumulo, mediante
soffiatura, di foglie, erba, detriti vari di
peso contenuto e modeste dimensioni.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell’'uso
improprio (come esempio, ma non solo):

e 'accumulo o la raccolta di prodotti
infammabili o a rischio di esplosione, braci
calde o materiale in combustione senza
fiamma, sigarette accese, pezzi di vetro,
frammenti taglienti, oggetti metallici, pietre
e quant’altro possa rivelarsi pericoloso per
la sicurezza dell’operatore e degli altri;
dirigere il soffio dell'aria verso

persone e/o animali;

e introdurre oggetti dalla griglia di aspirazione;
utilizzare la macchina senza gli

accessori appositamente predisposti

dal costruttore per i vari utilizzi o usare
accessori diversi non previsti;

utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE L'uso improprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sull'utilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina e destinata all’utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non
professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.



3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 2).
La loro funzione € quella di ricordare all’'operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla

con l'attenzione e la cautela necessari.

Significato dei simboli:

ATTENZIONE! PERICOLO!
Questa macchina, se non usata
correttamente, puo essere
pericolosa per sé e per gli altri.

ATTENZIONE! Prima di usare
questa macchina leggere
il manuale di istruzioni.

Usare protezioni
acustiche, occhiali.

Non esporre alla pioggia
(o allumidita).

PERICOLO DI PROIEZIONI! Fare
attenzione alle possibili proiezioni
di materiale, causate dal flusso
dell’aria, che possono causare
gravi lesioni a persone o cose.

PERICOLO DI PROIEZIONI!
Allontanare qualunque persona o
animale domestico ad almeno 15 m
durante 'impiego della macchina.

Pericolo di mutilazioni! Tenere
sempre le mani lontane dalla
griglia di ingresso dell’aria.

La girante in rotazione pud
causare gravi infortuni.

Pericolo di gravi lesioni! Tenere
lontani gli indumenti con

parti svolazzanti dalla griglia

di ingresso dell'aria perché
potrebbero impigliarsi nella girante
e causare gravi infortuni.

Pericolo di gravi lesioni!

Tenere lontani i capelli dalla
griglia di ingresso dell’aria
perché potrebbero impigliarsi
nella girante e causare

gravi infortuni. Raccogliere
adeguatamente i capelli lunghi.

el

IMPORTANTE Le etichette adesive
rovinate o divenute illeggibili devono essere
sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE
PRODOTTO

Letichetta di identificazione prodotto
riporta i seguenti dati (Fig. 1):

Nome e indirizzo del Costruttore
Tipo di macchina

Livello potenza sonora

Marchio di conformita

Tensione di alimentazione

Anno di fabbricazione

Numero di matricola

Codice articolo

Classe II; doppio isolamento

CRENIOTRWON =

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Utilizzare i dati di
identificazione riportati sull’etichetta di
identificazione prodotto ogni volta che
si contatta I'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della
dichiarazione di conformita si trova
nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina é costituita dai seguenti
componenti principali a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (Fig.1):

A. Unita motrice: fornisce il

movimento alla girante.

Tubo soffiatore: € I'elemento preposto
all’espulsione del flusso d’aria.
Impugnatura: permette il

governo della macchina.

Imbracatura (se prevista): indumento

O 0 W

costituito da cinture di stoffa che, passando

sopra le spalle, aiuta a sostenere il peso
della macchina durante il lavoro.



E. Punto di attacco dell'imbracatura
(se previsto): dove va agganciata
imbracatura alla macchina.

F. Batteria (accessorio a richiesta,
par. 14.1): dispositivo che fornisce
corrente elettrica all'utensile; le sue
caratteristiche e norme d’uso sono
descritte in uno specifico manuale.

G. Carica batteria (accessorio a richiesta,
par. 14.2): dispositivo che si utilizza per
ricaricare la batteria; le sue caratteristiche
e norme d’uso sono descritte in uno
specifico manuale. Sono disponibili due
modelli di carica batteria: G1 (carica batteria
veloce); G2 (carica batteria standard).

H. Zaino portabatterie (accessorio a
richiesta. par.14.3): dispositivo che
consente l'alloggiamento delle batterie.

. Cavo di collegamento: cavo che
permette di collegare la macchina
allo zaino portabatterie.

J. Simulatore di batteria (accessorio a
richiesta. par.14.4): dispositivo che se
inserito nell'alloggiamento della macchina
consente I'utilizzo dello zaino portabatterie.

4. MONTAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione
dallimballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Non utilizzare la macchina prima di

aver portato a termine le indicazioni

della sezione “MONTAGGIO”.

4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nell'imballo sono compresi i
componenti per il montaggio.

4.1.1 Disimballaggio

1. Aprire 'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire i componenti.

2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.

3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.

4. Estarre la macchina dalla scatola.

5. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

A Prima di effettuare il montaggio,
verificare che la batteria non sia
inserita nel suo alloggiamento.

4.2 MONTAGGIO /SMONTAGGIO
DEL TUBO SOFFIATORE

1. Allineare il dispositivo di blocco (Fig. 3.A)
con la sporgenza (Fig. 3.B) della
bocca di uscita dell’aria (Fig. 3.C).

2. Spingere il tubo (Fig. 3.D) in modo da
agganciarlo stabilmente all’'unita motrice fino
ad avvertire il “clic” che lo blocca in posizione.

— Perrimuovere il tubo, premere il
pulsante (Fig. 3.A) e sfilarlo.

IMPORTANTE Arrestare la macchina e
rimuovere sempre la batteria (par. 7.2.2) ogni
qualvolta si rimuove il tubo di soffiatura.

4.3 MONTAGGIO DEL PUNTO DI
ATTACCO DELLIMBRACATURA
(SE PREVISTO)

- 1. Posizionare il punto di attacco

: dell'imbracatura nella sporgenza

: presente su lato sinistro (Fig. 4.A) o sul
: lato destro (Fig. 4.C) della macchina.

IMPORTANTE Posizionare il punto
di attacco sul lato sinistro se si lavora
< impugnando la macchina con la mano
* destra, oppure sul lato destro se si lavora
< impugnando la macchina con la mano sisistra.

2. Awvvitare il punto di attacco dell'imbracatura
con la vite in dotazione (Fig. 4.B)



4.4 ALLESTIMENTO DELLO ZAINO
: PORTABATTERIE (SE PREVISTO)

Lo zaino portabatterie arriva gia assemblato
- (Fig.1H) e pud essere sganciato dal supporto
. bretelle (Fig. 5) e trasportato a mano.

. Per sganciare lo zaino portabatterie

. premere i due pulsanti superiori (Fig. 5.A).

- Gli alloggiamenti delle batterie si trovano

* su entrambi i lati dello zaino (Fig. 6)

. Sul lato destro dello zaino sono presernti:

. » presa cavo (Fig. 7.A)

. selettore batteria (fig. 7.B)

* una presa USB per la carica di altri
dispositivi (es. telefoni cellulari) (Fig. 7.C)

. Onde evitare la presenza di un cavo libero,
. esistono dei passaggi su entrambi i lati

- e nella zona posteriore attraverso i quali

« far passare il cavo di alimentazione.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 PULSANTE DI SICUREZZA
(DISPOSITIVO DI ATTIVAZIONE
/ DISATTIVAZIONE)

Premendo questo pulsante (Fig. 8.A)
(I) si attiva e disattiva il circuito elettrico
della macchina e siillumina il

led corrispondente (Fig. 8.C).

Premendo il pulsante di velocita
(Fig. 8.B) si definisce la potenza
dell’aria e si accendono i 3 led
corrispondenti (Fig. 8.D). Se

si interrompe il lavoro (senza
spegnere la macchina), alla
riattivazione ripartira con la velocita
impostata precedentemente.

»

Led spenti: il circuito elettrico &
completamente disattivato.

IMPORTANTE Durante gli
spostamenti non tenere mai
il dito sul pulsante per evitare
avviamenti accidentali.
Licona “Attenzione” (Fig. 8.E) si
illumina in caso di avaria della
macchina (consultare la tabella
Identificazione inconvenienti, par. 13).

5.2 LEVA COMANDO ACCELERATORE

L'azionamento della leva comando acceleratore
(Fig. 8.F), consente I'avvio/I'arresto della
macchina e contemporaneamente innesta/
disinnesta il dispositivo di taglio.

Per 'avviamento:
— premere la leva comando acceleratore.

La macchina si arresta automaticamente al
rilascio della leva comando acceleratore.

6. USO DELLA MACCHINA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare & necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.
6.1.1 Controllo della batteria
La macchina é fornita senza batteria.
Acquistare la batteria di capacita piu adatta
alle esigenze operative e procedere alla
completa ricarica, seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.
Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.
e Prima di ogni utilizzo:
— verificare lo stato di carica della
batteria seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.
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6.1.2 Uso delle imbracature
(se previsto)

Limbracatura deve essere indossata
prima di agganciare la macchina
allapposito attacco (Fig. 4.A, 4.C) e le

. cinghie devono essere regolate secondo
I'altezza e corporatura dell’operatore.

La cinghia (Fig. 9.A) deve passare sopra la
: spalla destra o sinistra e seguire il fianco.

A Non indossare mai I'imbracatura
. a tracolla ma solo su una spalla,
- in modo da essere in grado di
. allontanare rapidamente dal corpo

la macchina in caso di pericolo.

6.1.3 Uso dello zaino (se previsto)

1. Inserire la batteria in uno dei vani
presenti sullo zaino portabatterie (Fig.
6) spingendola a fondo fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e
ne assicura il contatto elettrico;

2. collegare il cavo allo zaino nell’apposita
presa (Fig. 7.A) e ruotarlo fino ad avvertire
il “clic” che lo blocca in posizione e
ne assicura il contatto elettrico;

3. regolare le bretelle e chiudere
frontalmente I'imbracatura (Fig. 10).

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza
e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’'uso.

6.2.1

Controllo generale

Oggetto

Risultato

Impugnature (Fig. 1.C)

Pulite, asciutte, fissate
correttamente e
saldamente alla macchina

Punto di attacco
dellimbracatura (Fig. 1.E)

Posizionato correttamente

Viti sulla macchina

Ben fissate (non allentate)

Passaggi dell’aria di
raffreddamento

Non ostruiti

Tubo soffiatore (Fig. 1.B)

Correttamente installato.

Girante

Nessun segno di
danneggiamento

Protezioni

Nessun segno di
danneggiamento

Batteria (Fig. 1.F)

Nessun danno al suo
involucro, nessun
trafilamento di liquido

Macchina

Nessun segno di
danneggiamento o usura

Comando acceleratore
(Fig. 8.F)

Deve avere un movimento
libero, non forzato.

Guida di prova

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo

6.2.2 Test di funzionamento

della macchina

Azione

Risultato

1. Inserire la batteria nel suo
alloggiamento (par.7.2.3).

2. Accendere la
macchina premendo il
pulsante (Fig. 8.A).

3. Premere il comando
acceleratore (Fig. 8.F).

La macchina si avvia
e la girante ruota.

1. Rilasciare il comando
acceleratore (Fig. 8.F).

1. llcomando
deve tornare
automaticamente e
rapidamente nella
posizione neutra
e la macchina si
deve arrestare.

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta
da quanto indicato nelle seguenti tabelle,
non utilizzare la macchina! Consegnare la
macchina ad un centro di assistenza per

i controlli del caso e per la riparazione.

6.3 AVVIAMENTO

6.3.1

Avviamento con batteria

1. Assumere una posizione ferma e stabile;

2. assicurarsi che il tubo soffiatore non sia
rivolto verso eventuali osservatori o detriti;

3. inserire correttamente la batteria nel suo
alloggiamento (Fig. 11.A)(par. 7.2.3);

4. premere il pulsante di sicurezza (Fig. 8.A);

5. premere il comando acceleratore (Fig. 8.F).
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6.3.2 Avviamento con simulatore
di batteria (se previsto)

1. Assumere una posizione ferma e stabile;
2. assicurarsi che il tubo soffiatore non sia

rivolto verso eventuali osservatori o detriti;
3. inserire correttamente il simulatore

di batteria nel suo alloggiamento

sulla macchina (Fig.11.J)
4. attaccare il cavo di collegamento al
simulatore di batteria (Fig.11.1)
selezionare la batteria da attivare
attraverso il selettore (Fig. 7.B)
6. premere il pulsante di sicurezza (Fig. 8.A)
7. premere il comando acceleratore (Fig. 8.F)

o

6.4 LAVORO

A Durante il lavoro, la macchina deve
essere sempre tenuta saldamente con la
mano sull'impugnatura superiore (Fig. 12).

NOTA Durante il lavoro la batteria &
protetta contro lo scaricamento totale tramite
un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

NOTA Dopo un minuto di inattivita, se accesa,
la macchina si spegne automaticamente.

6.4.1 Regolazione della velocita
E sempre opportuno regolare la velocita
di rotazione della girante in rapporto alla
tipologia del materiale da rimuovere,
utilizzando il pulsante (Fig. 8.B):
- velocita di soffiatura bassa per materiali
leggeri e piccoli arbusti sul prato;
- velocita di soffiatura media per
muovere erba e foglie leggere
su asfalto o terreno solido;
- velocita di soffiatura alta (3 led accesi,
Fig. 8.D) per materiali piu pesanti, come
neve fresca o sporcizia voluminosa.

6.4.2 Consigli per I'utilizzo

Avanzare lentamente tenendo la parte
terminale del tubo soffiatore ad un’adeguata
distanza dal terreno (Fig. 12).

Per evitare di disperdere il materiale da
rimuovere, dirigere il soffio di aria attorno ai bordi
esterni del cumulo del materiale. Non dirigere
mai il soffio di aria al centro dell’accumulo.

6.5 ARRESTO

Per arrestare la macchina:
1. rilasciare la leva comando
acceleratore (Fig. 8.F);
2. disattivare il pulsante di sicurezza (Fig. 8.A);

A Dopo aver arrestato la macchina,
occorrono diversi secondi prima
che la girante si fermi.

Arrestare sempre la macchina:
— durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Durante gli spostamenti non tenere
mai la mano sul comando acceleratore
per evitare avviamenti accidentali.

6.6 DOPO LUTILIZZO

6.6.1 Dopo l'utilizzo con la batteria

1. Rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2);

2. lasciare raffreddare il motore
prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente;

3. effettuare la pulizia (par. 7.3);

4. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati o contattare
il centro di assistenza autorizzato.
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6.6.2 Dopo l'utilizzo con simulatore
di batteria (se previsto)

: 1. Posizionare il selettore dello zaino

: portabatterie su "OFF" (Fig. 7.B);

. 1. rimuovere il simulatore di batteria

. dalla macchina (Fig. 13.J);

1. Ssfilare lo zaino portabatterie;

- 1. scollegare il cavo di collegamento

: dal simulatore di batteria (Fig.13.1)

. e dallo zaino (fig. 7.A)

1. rimuovere la batteria dallo zaino (Fig. 14)
. e provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2);
. 2. lasciare raffreddare il motore

: prima di collacare la macchina

. in un qualsiasi ambiente;

: 3. effettuare la pulizia (par. 7.3);

¢ 4. controllare che non ci siano

. componenti allentati o danneggiati.

: Se necessario, sostituire i componenti
danneggiati e serrare eventuali viti

: e bulloni allentati o contattare il

: centro di assistenza autorizzato.

IMPORTANTE Rimuovere sempre la
batteria (par. 7.2.2) ogni qualvolta si lascia
la macchina inutilizzata o incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di iniziare qualsiasi
intervento di manutenzione:
e arrestare la macchina;
e rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2);
¢ lasciare raffreddare il motore
prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente;
* indossare indumenti adeguati, guanti
da lavoro e occhiali di protezione;
* leggere le relative istruzioni.

A Attenzione! Pericolo di lesioni a causa
di componenti pericolosi in movimento!

- Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”

(vedi cap. 12). La tabella ha lo scopo

di aiutarvi a mantenere in efficienza e
sicurezza la vostra macchina. In essa
sono richiamati i principali interventi e la
periodicita prevista per ciascuno di essi.
Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.

— Lutilizzo di ricambi e accessori non
originali potrebbe avere effetti negativi
sul funzionamento e sulla sicurezza
della macchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni
o lesioni causati da detti prodotti.

— | ricambi originali vengono forniti
dalle officine di assistenza e
dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 BATTERIA

7.2.1 Autonomia della batteria
L'autonomia della batteria (e quindi la
superficie lavorabile prima della ricarica)
¢ principalmente condizionata da:
e comportamenti dell’'operatore,
che dovrebbe evitare:
— accensioni e spegnimenti
frequenti durante il lavoro;
— una velocita di rotazione della
girante non adatta alla tipologia di
materiale da rimuovere (par. 6.4.1).

Per ottimizzare 'autonomia della

batteria € sempre opportuno:

* impostare una velocita di rotazione
della girante adeguata alla tipologia
di materiale da rimuovere.

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in
sessioni di lavoro pil lunghe rispetto a quanto
consentito dalla batteria standard, € possibile:

* acquistare una seconda batteria standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo;
acquistare una batteria con

autonomia maggiorata rispetto alla

batteria standard (par. 14.1).

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio posto
nella batteria sulla macchina (Fig. 13.A)
o sullo zaino (Fig. 14. A) (se previsto);
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2. rimuovere la batteria dalla macchina
(Fig. 13.B) o dallo zaino portabatterie
(Fig. 14.B) (se previsto);

3. inserire la batteria (Fig. 15.A) nel suo
alloggiamento del carica batteria (Fig. 15.B);

4. collegare il carica batteria (Fig. 15.B)
a una presa di corrente, con
tensione corrispondente a quella
indicata sulla targhetta;

5. procedere alla completa ricarica,
seguendo le indicazioni contenute nel
libretto della batteria /carica batteria.

NOTA La batteria é dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non é compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata
in ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria

Completata la ricarica:

6. rimuovere la batteria dal suo
alloggiamento nel carica batteria (Fig.
16.A) (evitando di mantenerla a lungo
sotto carica a ricarica conclusa);

7. scollegare il carica batteria
(Fig. 16.B) dalla rete elettrica;

8. inserire la batteria nel suo alloggiamento
posto sulla macchina (Fig. 11.A) o in
uno degli alloggiamenti dello zaino
portabatterie (Fig. 6) (se previsto)

9. spingere a fondo la batteria fino ad
avvertire il “clic” che la blocca in posizione
e ne assicura il contatto elettrico.

7.3 PULIZIA DELLA MACCHINA
E DEL MOTORE

Per ridurre il rischio di incendio mantenere
la macchina ed in particolare il motore
liberi da residui di foglie, rami.

¢ Pulire sempre la macchina dopo 'uso
utilizzando un panno pulito e umido

imbevuto di detergente neutro.

Rimuovere qualsiasi traccia di umidita
servendosi di un panno morbido e

asciutto. Lumidita puo6 dare luogo

arischi di scosse elettriche.

Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi
per pulire le parti in plastica o le impugnature.
Non usare getti d’acqua ed evitare di
bagnare il motore e componenti elettrici.

* Mantenere la girante sempre pulita e
libera da polvere e detriti, soffiando con
aria compressa attraverso la griglia.

Non spruzzare la girante con acqua.

* Per evitare il surriscaldamento e danni al
motore o alla batteria, assicurarsi sempre
che le griglie di aspirazione dell’aria di
raffreddamento siano pulite e libere da detriti.

7.4 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

¢ Controllare regolarmente che le
impugnature siano saldamente fissate.

8. RIMESSAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire durante le operazioni di rimessaggio
sono descritte al par. 2.4. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

8.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA

Quando la macchina deve essere rimessata:

1. rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2);

2. lasciare raffreddare il motore
prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente;

3. effettuare la pulizia (par. 7.3);

4. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati o contattare
il centro di assistenza autorizzato;

5. rimessare la macchina:

— in un ambiente asciutto;

— alriparo dalle intemperie;

— inunluogo inaccessibile ai bambini;

— assicurandosi di aver rimosso chiavi
o utensili usati per la manutenzione.

8.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata al’ombra,
al fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA In caso di prolungata
inattivita, ricaricare la batteria ogni due
mesi per prolungarne la durata.
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9. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare,
trasportare la macchina occorre:
— arrestare la macchina (par. 6.5);
- rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla suaricarica (par. 7.2.2);
- afferrare la macchina unicamente
dalle impugnature e orientare i tubi in
modo da non costituire intralcio.

Quando si trasporta la macchina
con un automezzo, occorre:
— rimuovere i tubi;
— assicurare adeguatamente la
macchina mediante funi o catene;
— posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno.

10. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano il
decadimento di ogni forma di Garanzia e di

ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.

¢ Solo le officine di assistenza autorizzate

possono effettuare le riparazioni e
la manutenzione in garanzia.

12. TABELLA MANUTENZIONI

Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.

| ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

| ricambi e gli accessori non originali

non sono approvati; 'impiego di ricambi

ed accessori non originali compromette

la sicurezza della macchina e solleva il
Costruttore da ogni obbligo o responsabilita.
Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all’anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

11. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali
e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra
seguire attentamente tutte le istruzioni
fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento;
disattenzione;

* uso e montaggio impropri o0 non consentiti;
utilizzo di pezzi di ricambio non originali;
utilizzo di accessori non forniti o

non approvati dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

¢ |la normale usura di materiali di consumo;
* normale usura.

L'acquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dell’acquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Note
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi Prima di ogni uso par.7.4
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi Prima di ogni uso par. 6.2
Verifica dello stato di carica della batteria Prima di ogni uso *
Ricarica della batteria Al termine di ogni uso par.7.2.2
Pulizia della macchina e del motore Al termine di ogni uso par.7.3
Verifica di eventuali danni presenti sulla Al termine di ogni uso -
macchina. Se necessario, contattare il
centro di assistenza autorizzato.

* Consultare il manuale della batteria/carica batteria.
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13. IDENTIFICAZIONE

INCONVENIENTI

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1. Azionando il comando
acceleratore la
macchina non si avvia

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (par. 7.2.2)

Comando acceleratore difettoso
o soffiatore danneggiato

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.

2. Il motore si arresta
durante il lavoro

Batteria non inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (par. 7.2.2)

3. La girante ruota ma
I'aria non esce dal
tubo soffiatore

Tubo soffiatore bloccato o intasato

Arrestare la macchina, togliere la batteria
e rimuovere eventuali ostruzioni.

4. Siavvertono rumori e/0
vibrazioni eccessive
durante il lavoro

Parti allentate o danneggiate

Arrestare la macchina,
rimuovere la batteria e:
— controllare i danni;
— controllare se vi sono parti
allentate e serrarle;
— provvedere a sostituire o riparare
le parti danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

5. La macchina emette
fumo durante il suo
funzionamento

Soffiatore danneggiato.

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.
Contattare un Centro Assistenza.

6. Lautonomia della
batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo (par. 7.2.1)

Batteria insufficiente per
le esigenze operative

Utilizzare una seconda batteria o una
batteria maggiorata (par. 14.1)

Degrado della capacita della batteria

Acquistare una nuova batteria

7. ll carica batteria non
effettua la ricarica
della batteria

Batteria non inserita correttamente
nel carica batteria

Controllare che l'inserimento
sia corretto (par. 7.2.3)

Condizioni ambientali non idonee

Eseguire la ricarica in ambiente con
temperatura adeguata (vedi libretto
istruzioni della batteria/carica batteria)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Mancanza di tensione al carica batteria

Controllare che la spina sia inserita e che
vi sia tensione alla presa di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio originale

Se l'inconveniente perdura consultare il
manuale della batteria / carica batteria

8. Laspia (Fig. 8.E) rimane
accesa in modalita fissa

Autocontrollo fallito

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.
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INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

9. La spia (Fig. 8.E)
rimane accesa in
modalita lampeggiante

Errore di comunicazione della batteria

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.

Rotore bloccato

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.

Sovraccarico di corrente

Ottimizzare I'utilizzo della macchina.

PCB surriscaldato

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina, togliere la
batteria e Contattare un Centro Assistenza.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

14. ACCESSORI A RICHIESTA

14.1 BATTERIE ALTERNATIVE

Sono disponibili batterie di diverse
capacita, per adattarsi alle specifiche
esigenze operative (Fig. 17). Lelenco delle
batterie omologate per questa macchina
si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

14.2 CARICA BATTERIA

Dispositivo che si utilizza per ricaricare la

batteria: veloce (Fig. 18.A), standard (Fig. 18.B).

14.3 ZAINO PORTABATTERIE

Dispositivo che consente I'alloggiamento di

due batterie e fornisce la corrente elettrica
necessaria per il funzionamento della macchina.
E fornito del cavo di collegamento alla
macchina (Fig. 1.1) e di un selettore (Fig.

7.B) che consente di selezionare una delle

due batterie (posizione “1” e “2”) e "OFF".

14.4 SIMULATORE DI BATTERIA
Simulatore di batteria: dispositivo che se

inserito nell'alloggiamento della macchina
consente l'utilizzo dello zaino portabatterie.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST.S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Soffiatore-Aspiratore portatile da giardino /
soffiatura-aspirazione

a) Tipo/ Modello Base AB 500 Li 48, BL 700 Li 48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola
d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

« OND: 2000/14/EC, ANNEX V - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX V, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: /

« EMCD: 2014/30/EU
* RoHs Il : 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

AB 500 Li 48 BL 700 Li 48
sonora misurato 93,4 92,7 dB(A)
sonora garantito 96 95 dB(A)
0,2 0,2 m?s

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 03.08.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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